# 初心长留天地间

### 献给百年来奉献牺牲的中国共产党人

### ●新华社记者 丁小溪 胡浩 高蕾

清明至,祭英魂。

那一串串永不褪色的名字,璀璨了历史的星空,标定 灵,魂魄毅兮为鬼雄。 了精神的坐标。

他们舍生取义,涤净旧日腥脏;

他们艰难求索,引燃真理之火;

他们扎根奉献,点亮温暖人间;

历史不会忘记,从1840到1949,中华民族百年沉沦。 年复兴。

从石库门到天安门,从兴业路到复兴路。百年来,信 不朽!' 仰在奋斗中淬火,一代代革命先烈秉承为中国人民谋幸 福、为中华民族谋复兴的初心使命,赴汤蹈火、矢志不移, 月30日人民英雄纪念碑奠基日确定为烈士纪念日。 用鲜血和生命书写了气壮山河的英雄史诗,凝聚起亿万 人民共创未来的磅礴力量。

#### 追寻初心

清明前夕,巍巍武陵山,料峭山风浸染着早春的轻寒。

1日一大早,冒着扑面细雨,贵州铜仁市沿河土家族 自治县中寨镇大坪村的村民们自发前往公墓,将亲酿的 蜂蜜、精选的花枝摆放在一座黑色墓碑前,深切缅怀他们 ——大坪村驻村第一书记文伟红。

一年多前,在向深度贫困发起的最后冲锋中,这位连 续七年始终奋战在脱贫攻坚一线的共产党员,把整颗心、 整个身都留在了这里,化为一座精神的丰碑。

还是这片红色的热土。

86年前,刚刚经历了一次命运大转折的中国工农红 军,在四渡赤水、遵义战役等一场场铁血鏖战中,奋勇拼 搏、义无反顾,英烈的鲜血染红了黔山贵水。

时空变幻,英魂不灭。

回望百年,当最早的一批播火者高擎起第一面鲜红 终点。 党旗时,集结于这面庄严旗帜下的革命先驱,便始终牢记 为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,在救 国、兴国、强国的征程中舍生忘死、前赴后继,将功勋镌刻 在祖国的大地上。

致敬英烈!

九原板荡的岁月里,他们坚贞不屈,以铮铮铁骨守初 心、以血肉之躯担使命-

"你是郭亮吗?"

"我承认是总工会的委员长郭亮,你们就可以杀了,不必

"说说共产党的地下组织情况。"

"开眼尽是共产党人,闭眼没有一个。"

"你不说,我会严刑拷问的!"

"家常便饭。" "我要砍你的头!"

"告老还乡。"一

这是1928年3月,年仅27岁的共产党员郭亮被捕 后,在敌人"法庭"上的全部"供词"。

穷凶极恶的国民党反动派因担心郭亮在群众中的巨 大影响,不及再审,便将其秘密杀害,并将头颅挂起来 示众。

事是很少的。"

李大钊、蔡和森、杨靖宇、赵一曼、刘胡兰、邓中 夏……无数革命先烈为争取民族独立和人民解放抛头 颅、洒热血,勇往直前以赴之,筑起拯救民族危亡、捍 卫民族尊严的钢铁长城。

苍山巍巍,江水泱泱。

难辉煌。

筚路蓝缕的建设时期和春潮澎湃的改革时代中,他 罗米修斯…… 们鞠躬尽瘁,以赤子情怀守初心,以忘我精神担使命-

2日清晨,在被称为"世界屋脊的屋脊"的西藏阿里地 奋战,铸成今日中国之富强基底。 区,"守墓人"扎西加措早早来到狮泉河烈士陵园,像往常 一样, 查墓穴、扫墓道、清杂草。

在这座海拔4400多米的烈士陵园里,97座墓地分别 属于63名进藏先遣连烈士和34名在建设阿里过程中牺 牲的烈士,其中就包括孔繁森。

"远征西涯整十年,苦乐桑梓在高原。只为万家能团 圆,九天云外有青山。"这首孔繁森留下的诗篇,生动概括 了他在高原的工作状态:在藏十年,由援藏到调藏,他为 当地的发展呕心沥血,倾尽所有。

干、拼命硬干的英烈志士,将滚烫炽热的赤子之心投入祖国 坚持工作。 建设事业中。

心有大我,行止如山一般巍峨;赤诚报国,心胸如海一 般辽阔。

潮,到决胜全面小康,身处急难险重最前沿的,正是一代 抓实干中…… 代共产党人逆行而上、向死而生的伟岸身躯。

从公开战线,到隐蔽战线,从看得见硝烟的战场,到潮头? 看不见硝烟的战场,充盈于天地之间的,正是一群群"特 殊材料"制成的共产党人"青春换得江山壮,碧血染将天 纸箱里装着的全部"家产",除了生活必需品之外,就是68 地红"的浩然正气。

全民族抗战的同仇敌忾,渡江战役的横扫千军,抗美 援朝的英勇无畏,抗洪抢险的勇往直前,抗疫斗争的逆行 出征,脱贫攻坚的尽锐出战……历经百年风雨,在中华民 族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃中,处处都是可 己有着严格的检视:

歌可泣的英雄礼赞,处处都是凯歌前行的豪迈宣示。 员,大多数无名无姓。有名有姓的烈士只有196万。

诚既勇兮又以武,终刚强兮不可凌。身既死兮神以

1949年9月30日,人民英雄纪念碑奠基礼在天安门 <sup>1</sup>场隆重举行。

毛泽东宣读了他亲自起草的碑文:

"三年以来,在人民解放战争和人民革命中牺牲的人 民英雄们永垂不朽!三十年以来,在人民解放战争和人民 革命中牺牲的人民英雄们永垂不朽!由此上溯到一千八 历史更加瞩目,从1949到本世纪中叶,中华民族百百四十年,从那时起,为了反对内外敌人,争取民族独立 和人民自由幸福,在历次斗争中牺牲的人民英雄们永垂

2014年8月31日,十二届全国人大常委会决定,将9 的手写信放在王伟墓前。

此后,每年的这一天,习近平总书记等党和国家领导 人都会与各界代表一起向人民英雄纪念碑敬献花篮。

制定英烈保护法,设立中国人民抗日战争胜利纪念 日、南京大屠杀死难者国家公祭日,开展功勋荣誉表彰 ……党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高 度重视英烈保护工作,厚植全社会铭记英雄、致敬英雄的 良好氛围。

革命英烈,如同永不陨落的星辰,照亮了夜空,照亮 了大地,也照亮了民族复兴的前行道路。

#### 叩问初心

生命最后一个月,即便从院长变成了病人,武汉市武 烈们前赴后继。 昌医院院长刘智明也从未放下过工作。

病床上,他不停地接打电话、回复微信。

2个小时内改造门诊部;3天内完成全院既有其他 疾病患者转移;对西院区整体改造并建好300张隔离床 孔;樊贞子、曾翙翔等脱贫英雄,在入党申请书中留下对 位……满满当当的时间表,一刻不得休息,直到生命的 信仰的诠释。

"他总是这样,忙到没有时间关心自己的身体。"刘智 明的同事、武昌医院消化内科主任王珣说。 人生大事,莫重于生死。

面对这些危难关头尽职责、挑战面前勇担当的共产 党员,人们无数次地想要寻找、叩问初心。

——生死考验下,是怎样的力量激励着他们屡仆屡 起、至死不渝?

"我们是贫贱夫妻,我们看王侯如粪土,视富贵如浮 云。我们不怕穷、不怕苦。我们要安贫乐道。这个'道'就是 革命的理想。"在生活极为艰难、随时都有可能被捕牺牲 的情况下,恽代英这样告诫妻子。

他认为"主义"是一个"有力量的东西",愿牺牲一切为 之奋斗。

认准了真理,就一往无前。

1924年春节,出生于地主家庭的吴焕先,把自己从学 校带回来的马克思像恭恭敬敬地贴在家里的供桌上方。

"这位大胡子外国老头儿,可是个好老头儿。他的名 字叫马克思。他是我们穷人闹革命的导师。按照他的方法 干,我们一定会创造出一个新社会。"吴焕先对家人说。 他是这样说的,也是这样做的。

入党后, 吴焕先做的第一件事, 就是将自家的佃 鲁迅得知此事后,愤然挥笔写道:"革命被头挂退的 户、债农请到家中,当面把租地契约和债务借据烧个一 干二净, 彻底背叛了自己的地主阶级家庭, 坚定走上了

> 吴焕先英勇善战、身先士卒,得到红二十五军全军将 士的爱戴。1935年,年仅28岁的他在战斗中不幸牺牲。

> 追求真理的道路上,因为相信,所以看见。 "英特纳雄耐尔,就一定要实现!"相信真理的瞿秋

英雄们在绝境中的不屈抗争,撑起了一个民族的苦 白,哼唱着自己翻译的《国际歌》从容赴死,微笑饮弹。 "不要荣誉,不要功建,只望向真理的王国进礼。"相 信真理的殷夫,置生死于度外,只想做带给人间光明的普

百年来,无数共产党人为了追求真理以身许国、浴血

——时间长河里,是什么让他们宵衣旰食、夙兴 果热销;

夜寐?

1962年,焦裕禄调到河南兰考任职。

那时的兰考正饱受风沙、盐碱、内涝之患。在带领全 展示区等别有味道; 县人民封沙、治水、改地的斗争中,焦裕禄身先士卒。 风沙最大时,他带头去查风口,探流沙;大雨倾盆时,

他带头蹚着齐腰深的洪水察看流势;风雪铺天盖地时,他 率领干部访贫问苦,登门为群众送救济粮款……

他的心里装着全县的干部群众,唯独没有他自己。因为 雷锋、谷文昌、杨善洲、罗阳、黄大年……无数埋头苦。肝病,焦裕禄常痛得直不起腰,但他用手或硬物顶住肝部, 共产党员的血脉基因中。

"我将无我,不负人民。"

党和人民血肉相连的密码,就隐藏在焦裕禄"生也沙 丘,死也沙丘"的赤子情怀里,在杨善洲"绿了荒山白了 从实现民族独立,到建设社会主义,从掀起改革热 头"的默默奉献里,在廖俊波"能在现场就不在会场"的真 兴,我们要接力干下去。"王传喜语气坚定。村庄越来越

-穿越风浪,是什么让他们不断自我提升、永立时代

工作30年,租房28年,先后搬家6次,最后一次,4个 本荣誉证……山西大同市阳高县信访服务中心原主任、 共产党员李培斌50年的人生,活得踏实,活得亮堂。

正直如山,清廉若水。

翻开他的日记本,这位来自基层的人民调解员对自

"始终保持党的艰苦奋斗优良传统,守得住清贫,耐 据不完全统计,近代以来,为中国革命和建设事业献 得住寂寞,经得起埋怨""坚定廉洁底线,不义之财不取, 出宝贵生命的烈士约有2000万。他们大多数是共产党 不仁之事不为,不正之风不沾""防微杜渐,抵制诱惑,无 愧于党、无愧于民、无愧于心"。

"清贫,洁白朴素的生活,正是我们革命者能够战胜 许多困难的地方!"方志敏在他撰写的《清贫》中如是说。 生命无法不朽,但可以创造不朽。

### 永葆初心

81192——每年4月1日,这串编号总会被人们提起, 纪念壮烈牺牲的英雄。

2001年的这一天,海军航空兵飞行员王伟驾驶 81192号战机紧急升空迎敌,被对方螺旋桨打掉尾翼,消 失在海天之间。

2021年3月底,一封落款为"您跨越二十年的战友"

"马上就到您离开二十周年的日子了,我来看看您。" 信中说,"最初认识您是在2017年4月1日,那时我大 一。……我心中沉睡多年的军旅梦宛若深埋地下的种子 感受到了春意,开始萌发。

这封信,讲述了一位年轻人受王伟事迹鼓舞加入海 军的故事,也见证着在英雄精神激励下,无数后来者接力 前行的脚步

"我已无法返航,你们继续前进!"正如王伟在生命最 后时刻留下的这句话,永葆初心、继续前进,是对英雄最 好的纪念。

永葆初心,就要使信仰之火熊熊燃烧。

"我志愿加入中国共产党"——这句铿锵誓言,让先

从来壮烈不偷生,许党为民万事轻。王伟在入党申请 书中写下"决不是为了捞点政治资本,也不是为了升官发 财";陈占芳倒在战场,衣袋里的入党申请书留下16个弹

"为共产主义奋斗终生"——这句庄严承诺,一直在 神州大地回响。

中国共产党即将迎来百年华诞之际,党史学习教育 在全党如火如荼展开。在邱少云烈十纪念馆、在遵义会议 会址、在青海省西宁市中国工农红军西路军纪念馆的西 路军雕像前……重温入党誓词的宣誓声,坚定着前行的 理想和信念。

永葆初心,就要让红色基因绵延不绝。

"欢迎大家参观我们景岳小学!1941年4月17日深夜, 共产党员崔景岳、马文良、孟长有为了民族的独立,人民的 解放,面对封建军阀马鸿逵的屠刀,宁死不屈,英勇就义在 我们的校园内……"

作为学校一名小小解说员,11岁的杜雨桐在学习之余 常常给来参观三烈士纪念馆的客人和本校同学讲解三位英

"我们现在的幸福生活是烈士们用鲜血和生命换来 的,他们英勇奉献的精神像一面永不褪色的旗帜激励着 我们景岳的学生,现在好好学习,长大以后报效祖国。"杜

夏明翰、董存瑞、王进喜、邹碧华、黄文秀……前赴后 继的英烈,成就了百年大党的辉煌历史,为立党兴党强党 提供了丰厚滋养,也在一代又一代青少年心中播撒下"红 色种子"

永葆初心,就要走好新时代长征路。

清明,桂北。山间水旁,红军墓分外肃穆。

1934年11月下旬至12月上旬,为确保中共中央和 中央红军主力渡过湘江,粉碎敌人围歼红军于湘江以东 的企图,数万红军将士奋勇杀敌,鲜血染红了大地。

先烈热血浸染的桂北山区,如今已摆脱贫困,迎来别 与昔日红军进入灌阳、全州两县的线路重合度80%

以上的灌凤高速于2015年开通,给老区人民带来更多 福祉; 在新圩阳击战所在地灌阳县新圩镇和睦村, 灌凤

高速公路带来了更多游客,带动当地黑李、西瓜等水 走进华江乡高寨村梁家寨,竹林摇曳、溪水透亮,一

栋栋具有瑶族特色的民居错落有致,红色文化广场、农耕

逶迤八百里沂蒙,巍巍七十二崮,曾有百万人民拥军 支前,十万英烈血洒疆场。

如今,军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神在接 续传承,先辈们人民至上的情怀理念,已深深融入新一代

山东临沂市兰陵县代村党委书记、"时代楷模"王传

喜正在大力鼓励支持村民自主创业就业,带领人民群众 开拓强村富民的路子。 "每一代人都要走好自己的长征路。全面推进乡村振

美,是他和所有村民的愿望。 马克思说"我们的事业并不显赫一时,但将永远存

在"。志士先驱虽已长眠,但留给后人的那弥足珍贵的精 神财富,将世代长存,永不磨灭。

英雄不寂寞,初心留人间。 清明祭扫的队伍, 蜿蜒在江西瑞金叶坪的红军烈 士纪念塔前。纪念塔正前方的草地上铺写着八个苍劲 大字一

(新华社北京4月4日电) "踏着先烈血迹前进"!

### 奋斗百年路 学党史 悟思想 办实事 开新局

# 白城市政法队伍

### 教育整顿线索举报渠道

问题线索举报渠道, 方便群众反映问 题, 白城市委政法委成立白城市政法 举报中心,位于白城市中兴西大路 2-2号(市委党校北门西侧)。现向 社会公布白城市政法队伍教育整顿线

索举报电话和邮箱。 1.举报电话: 0436-3366685

> 2.电子邮箱: bczfjbzx@163.com

举报电话受理时间: 周一至周五上午8:30-11:30, 下午13:30-17:00

举报须知:

1.举报电话、邮箱受理白城市内 涉法涉诉信访事项、涉黑涉恶线索和 政法干警违纪违法问题的举报。如举

为进一步畅通涉白城市政法队伍 报其他方面的问题,请直接向有关部 门反映。

2.举报人应当如实反映情况, 对所举报内容的真实性负责。接受 询问、配合调查时,应如实提供情 况和证据。对于捏造事实、诬告陷 害行为的,将依照有关规定严肃处 理; 涉嫌违法违纪犯罪的, 将依法 处理。

3.本举报电话、邮箱实行实名举 报,将严格依法为举报人保密。

4.为保障举报人的合法权益,限 制恶意重复举报和垃圾信息,提高运 行效率, 本举报电话、邮箱不支持重 复提交举报

5.仅列举出举报案件名称,无实 质举报内容的,不予受理。

## 疫情防控提示

国疫情风险等级划定为高风险地区 3个,中风险地区6个。

### 高风险地区3个

云南省瑞丽市姐告国门社区.

团结村委会金坎、弄喊片区(瑞丽大 道以南),仙客巷和光明巷居民小 组。 中风险地区6个

组,珠宝街老食品厂家属区。

截至2021年4月5日19时,全 (村屯)、单位登记报备,配合落实 相关防控措施。请广大群众提高警 惕,如非必要,尽量不要前往中高 风险地区,确有特殊情况必须前往 的要及时向所属社区(村屯)、单位 报备。

当前国际、国内疫情形势依然 严峻复杂,广大群众要树牢常态化 防控意识,养成戴口罩、勤洗手。 常通风、少聚集、保持一米线距 离、使用公筷公勺等良好卫生习 云南省瑞丽市鑫盛时代佳园小 惯。如出现发热、干咳、咽痛、乏 区,瑞京路红砖厂,星河蓝湾小 力、嗅(味)觉减退、腹泻等症 区, 双卯村民小组, 下弄安村民小 状, 请做好个人防护, 及时到当地 定点医疗机构发热门诊就诊。就医 提醒广大群众从中高风险地区 过程中应戴好口罩,并避免乘坐公 所在地区返(来)白要及时向社区 共交通工具。

## 庆祝中国共产党建党100周年

### -白城一中书画展征稿启事

得了举世瞩目的伟大成就, 书写了国 家和民族发展的壮丽史诗。为庆祝中 国共产党建党100周年,回顾中国共 产党艰苦卓绝的创业历程, 讲好白城 故事, 弘扬中华优秀传统文化, 进一中: 书法作品仅限毛笔, 书体不 动白城文化教育事业发展, 彰显白城 一中素质教育成果特色。白城一中联 合白城市书法家协会、美术家协会举 办"庆祝建党100周年书画展"。现 将相关事宜通知如下:

一、 组织机构

主办单位: 白城市第一中学 白城市美术家协会

承办单位: 白城一中学生社团 联合会

三、展览地点:

二、展览日期

白城一中新校区展览厅 白城市博物馆(拟定) 四、征稿对象

白城市书法家、美术家协会会 家协会35幅作品,白城市美术家协 员、白城市书法、美术爱好者、白 会20幅作品,白城一中45幅作品。 城一中师生书法、美术爱好者均可

投稿。 五、征稿时间 即日起至2021年5月6日(以 收到作品日期为准)

六、征稿要求 (一) 作品主题

坚持以人民为中心的创作导向, 坚持有思想的艺术和有艺术的思想相 大路30号,137000) 结合,大力弘扬时代主旋律,努力创 作一批表现我党光辉历程和伟大成就

一百年风雨兼程,一百年奋斗不 的书法、美术作品。进一步激发人民 息,在中国共产党的领导下,我国取 群众的爱党爱国热情,弘扬民族精 神,凝心聚力,坚定走中国特色社会 主义道路的信心。

> (二) 作品种类 书法、篆刻、美术作品。其

步扎实推进全国文明城创建工作,推限;美术作品以国画为主,油画、 (三) 作品规格 书法作品六尺竖幅, 小楷作品

四尺以内;篆刻作品印稿8-12方, 附2个以上边款,贴在4尺对开的竖 式宣纸上;美术作品(96×96cm) 以上(含)(180×120cm)以内, 指导单位: 白城市书法家协会、 以国画、油画、水粉为主。统一为 (四) 相关事宜

1.作品背面右下角请附作者姓 名、性别、年龄、作品名称、释文、 2021年6月(具体时间以通知 联系地址、联系电话。

> 2.作品不可有侵犯他人著作权、 肖像权、名誉权等问题, 因作品产生 的一切法律纠纷或责任均由作者本人 3.入展作品100件, 白城市书法

> 由主办单位统一装裱,颁发获奖证 书、纪念品、赠送画册1本,展览结 束后主办单位颁发收藏证书。 4.凡投稿作者,主办单位均视为

已确认同意并遵守以上各项规定。

本征稿启事由主办方解释。

白城市第一中学(白城市民生西

七、投稿地址

联系人: 孟庆龙 联系方式: 15844665699

# 白城市事业单位登记管理局

(注销第25号)

根据《事业单位登记管理暂行条例》(国务院第411号令)的规 定,其《事业单位法人证书》(正副本)有效期已经终止,失去法定 效力,登记管理机关现依法予以注销,公告如下:

事业单位名称: 白城市人民政府机关液化气站

统一社会信用代码: 122208007248797510 白城市人民政府机关液化气站 (上接一版) 固本培元的思想淬炼中,进一步坚定理想信 奋发的状态,时时叩问初心、处处践行使命,交出无愧于 发展的历史主动。 党和人民的新答卷。

历史是最好的老师。学党史,要在总结历史经验、把握 承光荣传统、发扬革命精神的党性锻炼中,鼓足迈进新征 念,在新时代更好地坚守初心、担当使命。革命理想高 历史规律的深入思考中,增强开拓前进的勇气和力量。毛泽 程、奋进新时代的精气神。一百年来,我们党团结带领全 于天,党的历史就是一部理想信念的生动教材。从"砍 东同志曾意味深长地说,"我是靠总结经验吃饭的"。我们党 国各族人民,不仅创造了极大的物质财富,也逐渐形成了 头不要紧,只要主义真"的坚定执着,到"愿拼热血卫 一步步走来,一条重要经验就是重视对历史经验的总结与运 一系列光荣传统和优良作风,构筑起了中国共产党人的精 吾华"的英勇奋斗;从"干惊天动地事,做隐姓埋名 用,善于从不断认识和把握历史规律中找到前进的正确方向 神谱系,为立党兴党强党提供了丰厚滋养。这些宝贵精神 人"的无怨无悔,到"哪里艰苦,我就应该到哪里去"和正确道路。"虽有智慧,不如乘势。"历史发展有其规律。财富跨越时空、历久弥新,凝聚着中国共产党人艰苦奋 的默默奉献……越是深入学习党史,就越能深刻感受到 学党史,贵在深刻认识和把握我们党在革命、建设、改革各 斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,蕴含着"从哪里 共产党人坚如磐石的信仰力量。理想之光不灭,信念之 个历史时期积累的宝贵经验,树立大历史观,从历史长河、 来、到哪里去"的精神密码,深深融入我们党、国家、人 光不灭。开展党史学习教育,是一场坚定理想信念、坚 时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律,增强 民的血脉之中。光荣传统不能丢,红色基因不能变。学党 守初心使命的精神磨砺。行源于心,力源于志。从党的 工作的系统性、预见性、创造性。循道而行,方能致远。站 史,既要不忘来时的路,更要走好前行的路。发扬红色传 百年非凡历程中汲取营养和动力,补足精神之钙、把牢思 在历史的深厚基础上,端起历史规律的望远镜,做到因势而 统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,永葆对党的 想之舵、高扬信仰之旗,方能始终保持"赶考"的清醒、 谋、应势而动、顺势而为,我们就能牢牢掌握党和国家事业 忠诚之心、对人民的赤子之心,书写社会主义现代化建设 人无精神则不立,国无精神则不强。学党史,要在继 的期待。

二版编辑部:3340142

和民族复兴事业的新篇章——这是历史的呼唤, 更是人民

广告经营许可证:吉工商广学07001号 本报地址:白城市中兴西大路43号 白城周末编辑部:3340401 新闻热线:13943450687 13943604545

2021年4月6日

白城新闻印务有限公司承印:3333467

邮政编码:137000 总编办(传真):3340153 一版编辑部:3340384 白城日报社发行公司发行:3325560

零售:1.50元

三版编辑部:3341760 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153